

H 推进农村“厕所革命”和环境卫生集中整治

澄迈罗驿村严格管护公厕
引进公司管理 每天两次保洁

■ 见习记者 余小艳
本报记者 李佳飞 通讯员 王家专

冲洗便池、点熏蚊香,检查设备……9月25日清晨,澄迈县老城镇罗驿村还沉浸在宁静中,公厕保洁员李贞文已经开始一天的保洁工作。一轮操作完成,罗驿村村头的这座公厕,焕然一新,迎接新一天的游客。

自2014年起,罗驿村对村内公厕所进行改造,新建两座无害化旅游公厕,并引进澄迈玉禾田环境服务公司对其进行管理维护。村民李贞文是村头这间公厕的保洁员。在村内休闲广场附近的另一座旅游公厕,则由另一位保洁员负责。

两座公厕红花绿树环绕,外墙上张贴着保洁员、监督员姓名和监督电话,并张贴有《公共厕所管理保洁制度》《病媒生物防治知识》告示。公厕内部宽敞明亮,配备男女卫生间、储物间、管理间。空气清新剂、洗手液、烘手器、厕纸、灭火器等,一应俱全。公厕24小时开放。

据玉禾田公司公共卫生管理员孟令清介绍,罗驿村旅游公厕按照国家二类公厕标准进行维护保洁。保洁员每日两次全面保洁,工作时间每两小时进场检查,有问题随时反馈,随时处理。公共卫生监督员采取“白手套”标准进行检查,看是否清洗干净,有无灰尘。在罗驿村旅游旺季,玉禾田公司还会增加保洁员和保洁

力度,并且每个季度对保洁员和公卫管理员进行作业流程、标准、方法培训,保证公厕保洁质量。

“最近下雨多,蚊虫也多,厕所新增了熏蚊香和电蚊器,24小时驱蚊。”李贞文说,自从罗驿村人居环境改善之后,村民及游客更加注重维护环境,讲厕所文明,他的保洁工作量相应减少了,保洁细节增多了,服务更贴心。

罗驿村村委会副主任李运达介绍,罗驿村是全国乡村旅游重点村,每天有不少游客慕名前来观光游玩,周末能接待200人次至300人次。因为公厕干净舒适,增强了游客对罗驿村的好感。

(本报金江10月8日电)



澄迈县罗驿村公厕,干净整洁。 本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

黑榜

搭建在鱼塘上的澄迈吾录社区公厕简陋脏臭
排泄物和厕纸漂浮水面

■ 见习记者 余小艳
本报记者 李佳飞

大小便直排,鱼塘当粪池;如厕须过窄桥,半遮挡又露天……这是日前海南日报记者在澄迈县金安镇吾录社区探访公共厕所时见到的情形。该村共3座公厕,环境均十分简陋。

吾录社区分为上村和下村。走进吾录上村,随处可见漂亮的洋房,但让人想不到的是,一处低矮破旧、建在鱼塘上、四周半遮挡的建筑就是该村的公厕。厕所砖墙发黑,无法辨认出男女卫生间。记者尝试走近公厕时,发现必须经过一条宽约50厘米的窄桥。厕内,3个厕位遍布废纸,让人无处踏脚。从便池口可见鱼塘水面,无蓄便池,大小便直接排入水中。再看厕下鱼塘,水体已经发臭发绿,水面漂浮着排泄物和厕纸等垃圾。

圾。

在吾录下村一座小学旁,记者见到另一座公厕,也建在鱼塘上,厕所内情形与上述类似。记者在此处观察约半小时,有4个村民前去如厕。一位如厕后的村民告诉记者,这座厕所建造有20多年了。如厕过窄桥时须小心谨慎,稍不留神就会掉入水中。而且遮挡墙只有半人高,如厕时,路过的人都能看见,十分尴尬。

探访当天,太阳正烈,记者远远便可闻到池水散发的恶臭。家住在一座公厕旁的村民黄大爷告诉记者,吾录社区共3座公厕,均建在池塘上,有村民承包池塘养鱼。每当池塘抽干水捕鱼时,便是周边住户最难受的时候,恶臭持续一个多月。村民们已经向村干部反映多次,无果。

针对发现的问题,记者采访了金



吾录社区的公厕非常简陋。 本报记者 苏晓杰 摄

安镇吾录社区党支部书记吴生权。他说,社区一共有178户农户,还剩35户未建厕所。社区计划对所有农

户的厕所进行无害化改造,再对公厕进行无害化改造。

(本报金江10月8日电)

今年国庆黄金周,三亚旅游揽金超56亿元,接待游客72.4万人次

创新,让三亚旅游人财两旺

H 关注大三亚旅游产品与营销创新

■ 本报记者 徐慧玲

今年国庆黄金周,三亚旅游亮点纷呈,交出一份精彩“答卷”:接待游客72.4万人次,同比增长1.55%;旅游总收入56.21亿元,同比增长17.64%。抽样调查显示,三亚过夜游客平均消费为2007元/人·天,同比增长14.9%,人均停留4.6天。

这组亮眼的消费数据,正是三亚旅游消费提质升级的有力诠释。让三亚旅游聚集“人气”、赚足“财气”的背后,是从旅游产品、营销渠道到服务保障、行业管理等方面的持续创新,从而增强三亚旅游目的地的核心竞争力。

海南日报记者注意到,早在今年国庆黄金周到来之前,三亚有关部门、涉旅企业等做足“功课”,全力“备战”,积极培育旅游新业态、新热点,推进旅游供给侧结构性改革。

今年7月,三亚启动了首届“大

三亚”旅游产品创新设计大赛,在国庆黄金周来临前夕评选出50条精品旅游线路并投放市场。开展这一项大赛的意义何在?

三亚旅游行业协会联合会总干事王健生分析,随着我国居民收入水平不断提升,旅游消费水平正朝着品质化、多样化发展。与之相矛盾的是,海南旅游产品呈现出的单一、低端、老化等问题,缺少适应市场需求的多元化、品质化的系列产品,“大三亚”市县旅游转型升级发展面临挑战。

鸿洲游艇会推出5大海洋旅游主题产品“好戏连台”,创新游艇旅游新业态的“玩法”;美亚航空推出寻梦西沙·水上飞机+邮轮深度西沙玩海之旅主题产品,让人眼前一亮;影楼管家推出幸福三亚·微婚礼婚庆等主题产品,满足了人们对于海岛婚礼的向往……首届“大三亚”旅游产品创新设计大赛推选的50条精品旅游路

线备受游客青睐。

香蕉船、摩托艇、潜水……这个假期,来自西安的游客石燕与家人在三亚体验了不少海上项目,感受飞驰在海上的“速度与激情”。“从看海到‘玩海’,我们在三亚玩得十分尽兴。”石燕说。

随着三亚相继推出海上旅游新产品和新业态,吸引了越来越多游客前来体验出海产品。

三亚市旅文局发布的一份旅游数据也体现出该市海上旅游的增长态势:这个假期,游客在三亚主要的休闲项目,主要集中在景区观光、品尝美食、海上娱乐、游艇游船体验等。

今年三亚多家酒店还纷纷推出住、吃、玩、娱、购为一体的新型综合旅游业态,“酒窝”一族不出酒店,就可以享受游玩三亚的各种乐趣;各大景区也纷纷“出招”,例如海昌梦幻夜城推出畅玩票,红色娘子军演艺公园推出“凤凰于飞 红动三亚”大型快闪、红色歌舞汇演,蜈支洲岛景区推出“华丽水上庆生”等系列活动。

在丰富体验的同时,三亚各方面服务也在快速跟上。

三亚针对旅游旺季市民游客出行需求,开通海棠湾免费穿梭巴士;国庆前夕,三亚市率先成立游艇帆船旅游品质保障委员会,致力于安全生产、产品创新、品质保障制度创新,并制定出台了《三亚游艇帆船旅游产品体系及相应的团队价、散客价》《三亚游艇帆船协会关于加强国庆期间安全生产和游艇帆船旅游品质保障的通知》等相关规章制度,规范游艇帆船旅游市场秩序。

三亚着力打造舒心、安心的旅游环境,赢得了游客的认可。三亚市旅文局有关负责人介绍,旅游满意度评价方面,在对三亚总体印象调查中,游客非常满意与满意占89.11%。

此外,一系列的创新措施,还让“大三亚”旅游经济圈辐射带动作用明显,关注度持续提升。据抽样调查显示,除了在三亚游玩,有53.53%的游客还计划到“大三亚”旅游经济圈其他地区。

(本报三亚10月8日电)

“少数民族高层次骨干人才计划”报考工作启动

海南共获招生计划40个

本报海口10月8日讯 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨)海南日报记者10月8日从省教育厅获悉,2020年“少数民族高层次骨干人才计划”报考工作已经启动,海南共获招生计划40个。

根据要求,具有海南户籍的少数民族考生,以及在国务院公布的民族自治地方工作满3年以上,且报名时仍在我省民族自治地方工作的汉族考生方可报考“少数民族高层次骨干人才计划”。符合报考要求的我省民族自治地方为乐东黎族自治县、陵水黎族自治县、昌江黎族自治县、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县、白沙黎族自治县。

报考硕士研究生材料审查时间为10月8日至10月25日(工作日),拟同意报考的考生名单公示无异议后,发放审查通过的考生登记表。报考博士研究生材料收取工作时间可延长至考试前一个月。审查所需材料及材料递交地点可登录省教育厅网站查看。

乐东推进电子商务与快递物流协同发展

本报讯 (记者易宗平)如何助力电子商务与快递物流协同发展?近日时间,乐东黎族自治县采取多项措施,推动电子商务与物流快递供给侧结构性改革,加快建立智能化、信息化、标准化、集约化的电商物流产业体系。

据了解,乐东从10个方面着力推进电子商务与快递物流协同发展:对快递企业试行同一工商登记机关管辖范围内“一照多址”模式,推行快递业务许可备案事项全流程互联网“不见面审批”;引导电子商务平台逐步实现商品定价与快递服务定价相分离,促进快递企业发展面向消费者的增值服务;将智能快件箱、快递末端综合服务场所纳入公共服务设施相关规划,在符合县总体规划要求下,保障电子商务快递物流设施建设用地;构建包括快递物流分拣中心、公共配送中心和末端配送网点的三级配送网络体系;逐步对快递服务车辆实施车身编号和外观标识管理;将推广智能快件箱纳入便民服务工程,为农产品、海产品等流通提供冷链快件服务;鼓励仓储、快递物流、第三方技术服务企业发展智能仓储,形成仓配一体化服务;推广应用绿色包装技术和材料,探索推进包装回收和循环利用;推进新能源货运配送车辆在快递物流领域的应用,倡导绿色低碳物流。

南航国庆期间运送
进出岛旅客超16.6万人次

本报海口10月8日讯 (记者王玉洁 通讯员陈佳薇 杨理政)国庆黄金周期间,南方航空海南分公司在海南累计执行进出港航班1032个,运送进出港旅客16.6万余人次。其中,海口进出港8.1万余人次,三亚进出港8.5万余人次。

南方航空海南分公司市场部有关负责人介绍,南航海南分公司国庆黄金周期间在海南进出港市场共计投放座位达195万个,同比去年增加5.5%。为服务保障旅客出行便利,南航还在海口飞往北京、深圳以及三亚飞往北京、深圳、广州等热门航线投放宽体机。

此外,国庆黄金周期间,往返海南旅客流量大且多为家庭或团队游,南航海南分公司为此搭建了空地服务联动体系,重点关注儿童、老人等特殊人群。

海南自贸大讲坛讲座预告
2019年第32讲
(总第403讲)

时间:10月13日(星期日)上午9:30-12:00;
主讲人:单霁翔(故宫学院院长,中国文物学会会长,中央文史研究馆特约研究员);

讲座主题:匠者仁心——让文化遗产活起来。

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅;

电话:0898-65202275;

公益讲座 免费听讲 无需取票

欢迎各机关、企事业单位组织人员听讲!

电子税务局引领办税新时尚

(12) 增值税优惠备案
一次都不跑

海南省电子税务局2019年9月1日全省正式上线运行,实现了税费一体化申报缴纳、发票管理、退税、资料报送、征纳互动等437项便利服务,纳税人足不出户就可以在网上轻松办理90%以上的涉税申请业务。为了确保广大纳税人懂操作、知流程、会使用、会办理,充分共享电子税务局带来的便利办税体验,国家税务总局海南省税务局专门开设“电子税务局引领办税新时尚”专栏,系统介绍电子税务局的功能特点。

电子税务局办理增值税优惠备案小结:

(1)传统做法:纳税人需到办税服务厅才可以办理增值税优惠备案。
(2)电子税务局操作:纳税人登录电子税务局,即可完成增值税优惠备案,省时省力又省汽油。

一次不跑的“不见面办税”和至少跑一次税务局,您更愿意选择哪种办税方式呢?

一、登录海南省电子税务局网址:

<https://etax.hainan.chinatax.gov.cn/>(推荐使用非IE内核的浏览器,IE8.0以上版本浏览器)

二、办理路径

【我要办税】→【税收减免备案】→【增值税优惠备案】

三、操作说明

符合增值税优惠条件的纳税人,如需享受相应税收减免,应向主管税务机关申请办理税种减免备案。详细操作请扫描下方二维码。

